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CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 
DE GUARULHOS 

461ª REUNIÃO PLENO EXTRAORDINÁRIO DO 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

GUARULHOS, 27 de Dezembro de 2021
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
PROMOTORES 
 
I – Representantes da Secretaria Municipal de 
Saúde de Guarulhos: 
 
Titular: Ricardo Rui Rodrigues Rosa. 
Suplente: Michael Rodrigues de Paula 
 
Titular: Ligia Ortolani dos Santos. 
Suplente: Paulo Alexandre de Morais. 
 
Titular: Andreia Sperandio Duriguetto 
Suplente:Viviane Haddad Silvia Higuchi.  
 
Titular: Valeska Aubin Zanetti Mion 
Suplente: Maria Luiza Hipólito 
 
 
Titular: Wonderson Moreno 
Suplente: Arnaldo Alberto Bastos Dullius- 
 
Titular: Rogério Watanuki Higashi 
Suplente: Gleize Mirela Soares da Paz 
 
II – Representantes da Secretaria de Estado da 
Saúde, sendo dois hospitais Estaduais 
sediados no Município: 
 
Complexo Hospitalar Padre Bento 
Titular: Nelson Sant’Ana Gomes Junior-ausente 
Suplente: Mario Henrique Camargos de Lima-
ausente  
 
Hospital Geral de Guarulhos Professor Dr. 
Waldemar de Carvalho Pinto Filho 
Titular: Andrea Mayumi Loureiro Hayashi. 
Suplente: Rosemeire Oliveira Martins  
 
III – Representantes dos Serviços 
Conveniados e/ou Contratados sediados no 
Município: 
 
Congregação das Filhas de Nossa Senhora 
Stella Maris 
Titular: Valéria de Freitas Soledade-ausente 

 

 
Associação Beneficente Jesus, José e Maria 
Suplente: Yasmin Andrea Chebel-ausente 

 
Hospital Municipal de Urgências 
Titular: Soraya Moretti de Andrade 
 
Hospital Municipal Pimentas Bonsucesso 
Suplente: Rosana Pereira Vieira 

 
IV - Representantes das Associações e 
Conselhos dos Profissionais de Saúde, com 
Regional sediada no Município: 
 
Conselho Regional de Odontologia de São 
Paulo – CROSP 
Titular: Luis Augusto Serrano-ausente 
 
Associação Paulista de Cirurgiões Dentistas – 
APCD 
Suplente: Mauro Saraseni Santoni - ausente 
 

Associação Paulista de Medicina – APM 
Titular: Cristiane Pinto de Souza-ausente 
Suplente: Heloisa Helena Sampaio Ferreira de 
Castro-ausente 
 
Conselho Regional de Farmácia do Estado de 
São Paulo – CRF-SP 
Titular : Samuel Vieria Lima-ausente 
Suplente: Renan Gomes do Nascimento-
ausente 
 
Conselho Regional de Fisioterapia – CREFITO 
3 
Titular: Rosirene Leme Beraldi Gottardi 
Suplente: Barbara Capelo Miranda 
 
Conselho Regional de Enfermagem-COREN 
Titular: Wagner Albino Batista-ausente 
Suplente: Valdenir Mariano-ausente 
 
 
Associação dos Profissionais de Odontologia 
da Prefeitura de Guarulhos – APOPG 
Titular: Graco de Carvalho Fernandes Neves 
Suplente: Eduardo Boyajan. 
 
V – Representantes do Sindicato dos 
Trabalhadores em Saúde, com Regional 
sediada no Município: 
 
Sindicado Único dos Empregados em 
Estabelecimentos de Serviços de Saúde de 
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Guarulhos, Itaquaquecetuba e Mairiporã/SP - 
SINDSaúde Guarulhos e Região 
Titular: Marcos Meira  
Suplente: Wilson Galdino da Silva 
 
Sindicato dos Trabalhadores na 
Administração Pública de Guarulhos - STAP 
Titular: Lilia Arruda dos Santos 
Suplente: Cicero Sérgio de Oliveira 
 
VI - Conselheiros Gestores Trabalhadores da 
Saúde Departamento da Região de  
 
Saúde IV – Pimentas/Cumbica 
Titular: Manoela  Mendes dos Santos. 
 
Departamento da Região de Saúde I - Centro 
Suplente: Maria Lucia Nascimento de Oliveira 
 
Departamento da Região de Saúde III – São 
João/Bonsucesso 
Titular: Claudete de Jesus dos Santos 
Pendloski.-ausente 
 
Departamento da Região de Saúde II – 
Cantareira 
Suplente: Thais Machado Figueiredo-ausente 
 
REPRESENTANTES DO SEGMENTO DOS 
USUÁRIOS DO SISTEMA ÚNICO DE SAÚDE 
 
Associações de Bairro/Comitês de Saúde 
 
Comitê Popular de Saúde do Cocaia  
Titular: Antônio Ferreira Lapa 
Suplente: Rosemeire Nogueira Guimarães 
 
Comitê Popular de Saúde do Itapegica  
Titular Luís Carlos da Conceição  
Suplente: Lucia Helena de Oliveira  
  
Fórum Permanente de Saúde  
Titular: Expedito Targino de Lima  
Suplente: Maria Zélia de Brito Soares 
 
Fórum Leito é Direito 
Titular: Silvio Assis da Silva 
Suplente: Maria da Conceição Tardim. 
 
 
 
II – Entidades Filantrópicas 
 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora de Fátima 
Titular: Aparecida Salete Zanciani Thomazini-
ausente  
Suplente: Sebastião Teixeira de Mendonça-
ausente 
 
Pastoral de Saúde Diocesana  
Titular: Dagner Geraldo Corrêa Turri 

Suplente: Raimundo Nonato Araujo da Costa 
 
Pastoral de Saúde da Paróquia N.S. Aparecida 
- Cocaia   
Titular: José Luiz Gomes de Almeida 
Suplente: Helvécio Pereira de Sousa 
 
Pastoral de Saúde Nossa Senhora do 
Bonsucesso 
Titular: Maria Magali Amaro -ausente 
Suplente: Luiz de Souza -ausente 
 
Pastoral da Saúde N.S. Aparecida – Presidente 
Dutra 
Titular:  Adeilde do Nascimento  
Suplente: Anastácio Carlos de Andrade 
 
Pastoral da Saúde Paróquia Santa Cruz do 
Taboão 
Titular: Maria Lucia Peniche Vaz 
Suplente: Ivone de Fátima Piedade de Oliveira 
 
III – Associações de Portadores de 
Necessidades Especiais e Patologia 
 
CIAAG – Centro de Inclusão e Apoio ao 
Autista de Guarulhos  
Titular: Sarah Martins de Lima Silva-ausente 
Suplente: Cláudia Lyra Venâncio -ausente 
 
Centro de Integração da Mulher 
Titular: Emilia Maria Martins de Oliveira-ausente 
Suplente: Eglia Maria do Nascimento-ausente 
 
União dos Aposentados, Pensionistas e 
Idosos de Guarulhos 
Titular: João Odair Barreto-ausente 
Suplente: Orlando das Graças e Silva -ausente 
 
 
IV - Centrais Sindicais e Sindicatos 
 
Sindicato dos Bancários de Guarulhos 
Titular: Sara Cristina Lee Soares 
Suplente: Glaucia Iano Fatini  
 
Sindicato dos Metalúrgicos 
Titular: Elenildo Queiroz Santos 
Suplente: Raquel de Jesus. 
 
Sindicato dos Químicos  
Titular: Nelson Agostinho de Oliveira-ausente 
Suplente:  Antonio Cortez Morais-ausente 
 
 
V - Conselheiros Gestores Usuários 
Região de Saúde - I Centro  
Titular: Mercia Cristina Gonçalves Pessini-
ausente 
Suplente: Benedita Domingues Neves Cardoso-
ausente 
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Região de Saúde - II Cantareira  
Titular: Benedito Aparecido de Lima -ausente 
Suplente: Maria Divina Pereira da Fonseca-
ausente 
 
Região de Saúde – III São João/Bonsucesso  
Titular: Lucia Aparecida da Silva Guimarães-
ausente 

Suplente: Paulo Matias dos Santos-ausente 
 
Região de Saúde IV Pimentas Cumbica 
Titular: Vanusa Queiróz Moreira da Silva-
ausente. 
Suplente: Richard Alejandro Carvalho Ojeda-
ausente

ATA DA 461ª REUNIÃO DO PLENO 
 

 No dia 27 de dezembro de 2021, às 14h06, tivemos um problema técnico, o presidente do CMS 
Sr. Paulo Alexandre cumprimenta a todos e informa que computaremos o quórum às 14h21. Pergunta 
aos conselheiros presentes se ouviram o áudio do Sr. Lima, na Comissão Executiva, onde dizia que 
estava com gripe. Enquanto o quórum estava sendo computado o Sr. Lima adentra a sala de reuniões e 
o Sr. Paulo Alexandre: questiona: o senhor está assintomático?  Eu não estou sentindo nada, já passei 
na UPA, tomei remédios. Sr. Paulo Alexandre: é um risco que o senhor está expondo os demais, o Sr. 
pode entrar on line, deixo aqui para os demais conselheiros se pronunciarem. Só estou deixando um 
alerta, porque sempre tivemos a pauta de não fazer presencial justamente para evitar riscos a qualquer 
um; lembrando que a infecção pela Omicron ou pela nova cepa da gripe, o senhor fez exame para poder 
informar o que o senhor tinha?  Lembrando também que na semana passada uma criança de 8 anos foi 
a óbito. Se os demais conselheiros presentes quiserem se pronunciar, eu não recomendo, o senhor pode 
entrar on line. Os demais conselheiros pediram para o Sr. Lima ficar on line na sala da Secretaria 
Executiva deste CMS.  Sr. Paulo Alexandre: informa que às 14h21 há quórum  com a presença de 21 
conselheiros, agradece a presença de todos e dá inicio a está reunião. Faz o expediente de rotina: 
MATERIAL ENVIADO POR EMAil: 1.Pauta desta reunião.INFORMES *Não será  aceito  inclusão 
(solicitar os informes com antecedência à Comissão Executiva e à mesa): PAUTA: Considerando 
solicitação através de email recebido dos conselheiros do segmento dos usuários e trabalhadores em 
15/12/2021, onde se lê:    Ao Sr. Paulo Alexandre de Morais-         Presidente do CMS  
Prezado Presidente, Considerando o Artigo 24, III do Regimento Interno do Conselho Municipal de 
Saúde, nós Conselheiros  em mandato vimos através deste  REQUERER o que segue: “Temos 
acompanhado  nos últimos dias e com mais severidade nesta semana uma sobrecarga de 
demanda na UPA Paulista ocasionada pela intervenção do HMCA - Hospital Municipal da Criança  
e pela falta de Médicos Pediatras e outros  serviços dos vários  equipamentos de saúde em todas 
as Regionais. Esta situação, além de causar  um aumento  excessivo  no  tempo de espera por 
atendimento, tudo isso coloca em risco a saúde das pessoas, especialmente se levarmos em 
consideração que ainda estamos em Pandemia Covid-19 e sua variante  e tanto quanto com a 
Pandemia de Gripe Influenza e sua variante. E em cumprimento do Regimento Interno, vimos 
através deste Convocar Reunião Extraordinária  do Conselho Municipal de Saúde de Guarulhos  
para sexta-feira, 17 de Dezembro de 2021 às 14H00  para tratar  especificamente desta situação. 
Solicitamos ainda  a presença do Secretário de Saúde  para que possa nos esclarecer  quais são 
as providências que serão tomadas pela Gestão para evitar o colapso da Saúde Pública em 
Guarulhos. Diante das legislações vigentes que normatizam sobre o manejo da Pandemia Covid-
19, os Conselheiros que subscrevem este Requerimento, autorizou que constasse seu nome-
assinatura para o devido cumprimento do Regimento. Sem mais para o momento, e no aguardo 
de sermos atendidos  conforme o disposto no Regimento,subscrevemo-nos.” E.T.: Assinam este 
Requerimento: Expedito Targino Lima,Maria Lucia Peniche,Silvio Assis da Silva,Sara Cristina Lee 
Soares,Lilia Arruda dos Santos,Manoela Mendes dos Santos,Nelson Agostinho de Oliveira,Maria 
Conceição Tardim, Jose Luiz Gomes de Almeida,Antonio  Ferreira Lapa,Gracco de Carvalho Fernandes 
Neves,Aparecida  Salete Zanciani Thomazini,Elenildo Queiroz Santos,Maria Zélia de Brito,José Roberto 
Brisighello,João Odair Barreto,Maria Magali Amaro,Raquel de Jesus.Guarulhos,15 de Dezembro de 
2021. Sr. Paulo Alexandre: esclarece que em virtude de uma ligação recebida do Sr. Lima onde ele 
coloca que a reunião poderia ter acontecido mesmo sem a presença do Sr. Secretário, não é o que está 
escrito neste email. Peço licença para fazer a leitura deste e-mail, para que fique bem claro, que eu 
enquanto Presidente deste Conselho faço cumprir o Regimento deste Conselho, até porque o CMS de 
Guarulhos é forte e respeitado porque existe um regimento a ser cumprido, e é cumprido pelos 
digníssimos conselheiros, e passa a leitura do e-mail que está anexo acima. Oficializamos ao Gabinete, 
informando ao Sr. Secretário, que nos informou que só teria agenda para o dia 23/12/2021, então 
agendamos o Pleno Extraordinário nº 460ª para 23/12/2021, porém não houve quórum. E para cumprir o 
regimento deste CMS, conforme previsto no Artigo 25 § 2º - a segunda chamada seja em até 3 dias, 
agendei o Pleno para hoje 27/12/2021 com a presença do Sr. Secretário, para os esclarecimentos que 
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os senhores solicitaram. EXPEDIENTE DE ROTINA: Alguém dos senhores reprova está pauta? 
Manifestem-se, por favor. Sra. Zélia: pede questão de ordem: conversei com a Sra. Angélica, 
Secretária Executiva deste CMS e com a Secretária do Dr. Rui de que não seria necessária a presença 
do Secretário, ele tem assessores que poderiam responder nesta reunião.  Sr. Silvio: pede inclusão de 
pauta: sobre o Hospital Pimentas e a falta de funcionários nas UPAs e PAs devido a super lotação que 
estamos vivendo no momento.  Sr. Graco: pede inclusão nesta pauta do Silvio: falta médicos na 
Atenção Básica e no HMCA. Sr. Luis Carlos: tem um informe a fazer.  Pauta foi aprovada com as 
inclusões. Justificaram as ausências:  não houve. Link do Pleno:Tópico: Pleno Extraordinário – 
CMS Hora: 23 dez. 2021 14:00 São Paulo Entrar na reunião Zoom https://conasems-
br.zoom.us/j/84547115153?pwd=aGVia2JoYUFSaEgwOG9ySFY1Y3B4QT09 ID da reunião: 845 4711 
5153 -Senha de acesso: 426282. Sr. Paulo Alexandre: abre para os questionamentos, cada 
conselheiros terá até 3 minutos para fazer os questionamentos e até as 15h00 para fazer suas 
inscrições. Sra. Zélia: seria melhor o Sr. Secretário esclarecer quais são as providências que serão 
tomadas, ou quais já foram tomadas pela gestão para evitar o colapso na Saúde e depois abriria para 
inscrição para o debate. Sr. Paulo Alexandre: Sra. Zélia tem um grupo que participou da construção 
deste e-mail, mas tem outro que não, e portanto é democrático abrir as inscrições até as 15h00 para os 
conselheiros que quiserem fazer seus questionamentos. Sra. Zélia: a ata da reunião do dia 17 já está 
pronta? Sr. Paulo Alexandre: a ata do dia 17/12 é de responsabilidade dos conselheiros que estavam 
presentes. E também vale esclarecer que a reunião foi agendada para o dia 23/12 uma vez que está 
explicita a presença do Sr. Secretário, não há como eu ou qualquer profissional da Secretaria Executiva 
interpretar as entre linhas, tem que se deixar explicito o que se deseja para que não ocorra equívocos, 
então foi o que eu falei para o Sr. Lima: o Pleno extraordinário a partir do pedido por 1/3 dos 
conselheiros foi agendado para o dia 23/12 e como o senhores estão organizados fiquem a vontade, a 
final de contas a sala do conselho é dos conselheiros, desde que não frustrem reuniões regimentais, 
para que os senhores conversem e se organizem, então foi uma reunião dos senhores conselheiros, 
então tudo o que foi feito nesta reunião e inclusive a responsabilidade da ata é responsabilidade dos 
senhores, até mesmo porque a Secretaria Executiva tinha outras atribuições no dia e deu o apoio que foi 
possível naquele dia. Sra. Zélia: não tem problema nenhum da gente fazer a ata, só precisamos que nos 
explique como usar aquele equipamento. Está foi uma interpretação sua e não da Executiva do 
Conselho, deveria ter chamado uma Executiva para dizer se faria ou não, mas como foi uma 
interpretação do senhor não vejo problema nenhum de nós fazermos a ata para ser considerada como 
uma reunião extraordinária do Conselho, e ficar nos anais deste Conselho. Sr. Paulo Alexandre: mais 
uma vez reforço que da reunião do dia 17/12 ata é de responsabilidade dos conselheiros que 
participaram, lembrando que este Conselho possui Comissões Regimentais justamente para que se trate 
destes assuntos, portanto a reunião do dia 17/12 os senhores devem elaborar a ata. Lembrando que o 
Pleno pode ser convocado: I- convocação do Presidente;II - convocação formal da Comissão 
Executiva;III - convocação de 1/3 (um terço) - de seus membros titulares, especificando-se o motivo da 
convocação;IV - solicitação formal do Conselho Estadual de Saúde;V - convocação formal do Secretário 
Municipal de Saúde, lembrando que as reuniões Extraordinárias do Pleno de acordo com o Artigo 26 
presididas pelo Presidente ou Vice –Presidente. Sra. Zélia: a reunião foi convocada de acordo com o 
Artigo 24, o Sr. o Secretário é quem tem que esclarecer quais são as providências. Quanto a ata: não há 
problema nenhum, faremos. Sra. Rosirene: acha muito engessado estabelecer limite de tempo para fala 
e muito pouco tempo para inscrição até as 15h00. Sr. Paulo Alexandre: estende o tempo até às 15h15 
e aí encerram-se as inscrições. Sr. Ricardo Rui: boa tarde a todos, espero que todos tenham tido um 
bom Natal com a família, acho importante este Pleno hoje para esclarecermos, o país está passando por 
um novo surto concomitante com a pandemia ainda do Coronavirus, que ainda não foi totalmente 
dissipada, então nós temos um aumento muito grande nas portas dos hospitais, UPAs e PAs dessa nova 
variante da h3n2, não é só na cidade de Guarulhos mas na capital, mas aqui na cidade também temos 
um grande número de atendimentos, mas também nos equipamentos públicos. Quando assumi em 
27/05/2021 já existia essa crise nos dois Hospitais da cidade: Hospital Municipal da Criança e do 
Adolescente-HMCA e o Hospital Municipal Pimentas Bonsucesso, primeiro levei um tempo para entender 
a situação, fiz um aporte financeiro extra para estas duas OS, porém não vi que teve alguma melhora, 
além do custeio mensal, pago em dia, ainda repassamos recursos da Covid  e não houve nenhuma 
melhora no atendimento, honrar o pagamento com os fornecedores, com as equipes médica, aí cheguei 
a uma conclusão com o Prefeito e ter a coragem de chegar lá e fazer uma intervenção.  Fiz esta 
intervenção, a principio a Prefeitura assumiu o equipamento para entendermos o que estava 
acontecendo, a  principio tivemos muito boicotes de muitos servidores públicos, que poderiam ter 
ajudado atrapalharam, tivemos problemas com vereadores que logo no inicio já estavam dentro das 
Unidades fazendo escândalos, que ao invés de apaziguar aumentou os ânimos internos, mas 
conseguimos vencer e fizemos dois certames que tiveram êxitos.  As empresas assumiram agora nesta 
última semana e elas estão se adaptando, no HMCA teve o problema da porta, onde teve uma super 
lotação nas UPAs, mas no momento está normalizado já. No Hospital do Pimentas temos ainda 
problema na questão da ortopedia com os fornecedores de materiais de síntese, causado pela outra 

https://mailtrack.io/trace/link/30246040669317d270a4bd3f91f019a3e2a8e116?url=https%3A%2F%2Fconasems-br.zoom.us%2Fj%2F84547115153%3Fpwd%3DaGVia2JoYUFSaEgwOG9ySFY1Y3B4QT09&userId=3532360&signature=6606088c0787245d
https://mailtrack.io/trace/link/30246040669317d270a4bd3f91f019a3e2a8e116?url=https%3A%2F%2Fconasems-br.zoom.us%2Fj%2F84547115153%3Fpwd%3DaGVia2JoYUFSaEgwOG9ySFY1Y3B4QT09&userId=3532360&signature=6606088c0787245d


 

Rua Íris Nº 320 – Sala 11 – Gopoúva – Guarulhos - CEP: 07051-080 FONE: 2472-5113 / 2472-

5036 
email: cmsguarulhos@gmail.com  

 

empresa, então até ter uma certa credibilidade para voltar este fornecimento para que as cirurgias 
eletivas sejam retomadas, mas a empresa está organizando, contratando pessoal, creio que em algumas 
semanas teremos uma melhoria no atendimento, como já está tendo no HMCA, agora o Hospital 
Pimentas que era o hospital mais critico ainda temos problemas.  Em relação ao atendimento clínico das 
síndromes respiratórias nós estamos orçando 2 (duas) carretas com atendimento médico, consultório, 
remédios, inalação, Raio-X, e duas tendas fixas para o atendimento parte clínica respiratório, tivemos 
que fazer uma licitação para dar aporte aos nossos equipamentos.  Tenho cobrado das OS que tenham 
o seu quadro médico completo, há dificuldade de conseguir médico nesta fase do ano, estamos em 
cima, tanto é que dia 24 estive aqui trabalhando, hoje estou aqui em contato com o HMU, com estes 
hospitais, vendo a parte da ortopedia, para ver se conseguimos minimizar a situação que encontramos 
aqui quando chegamos. Além disso aquela lei complementar 173 que travava nossos investimentos, 
nossas contratações, nós vamos poder contratar mais médicos para reforçar a Atenção Básica, o que vai 
refletir na Urgência e Emergência, o investimento na Atenção Básica é prioridade já neste inicio de 
janeiro. Sr. Silvio: estive hoje no Hospital Pimentas, estive no almoxarifado  e pela primeira vez me foi 
negado o saldo durante cinco mandatos de conselheiro, nunca ouvi falar em solicitar o saldo de materiais 
ou medicamento por escrito, mas vamos lá.  A situação do hospital Pimentas mudou pouco, estive na 
ortopedia não tem material ortopédico para fazer as cirurgias, só tem 01 médico ortopedista, não tem 
Pronto Socorro de ortopedia, não tem porta de ortopedia, está um verdadeiro caos, não tem obstetra, 
tinha apenas  4 mulheres no hospital quando antes era  20, 23, as mulheres não estão procurando o 
hospital. Tem também uma questão muito importante: a redução do quadro de RH em 50%, o hospital 
que tinha 900 funcionários com a nova proposta deverá funcionar com 400. Outra questão o IDGT 
reduziu o salário dos profissionais, contratou outros como PJ, hoje mais uma vez estão reduzindo o 
salário dos profissionais da enfermagem, se tiver alguém do Coren que procure ver está situação. Há 
falta de médicos: ortopedista, neurocirurgião, obstetra, gineco e emergencista. Tem também a falta de 
pagamentos sem esclarecimentos, o IDGT pediu 20 dias para dar uma resposta para os funcionários, no 
documento de chamamento público diz que há responsabilidade de fazer a sub-rogação, mas no 
contrato diz que no caso de uma rescisão de contrato sem problemas a Prefeitura assume o pagamento 
dos direitos trabalhistas. Nós precisamos saber do relatório da Comissão de intervenção, já passou uma 
semana do término da intervenção e não recebemos. No PA Dona Luiza faltam 16 funcionários da 
enfermagem, Alvorada 18 e diversos médicos e  a super lotação continua, imaginem os demais. Sr. 
Dagner: com relação ao HMCA nos causou estranheza por termos dificuldade de acompanhar o 
trabalho de intervenção porque nos fecharam a porta, até mandaram mensagem para o Graco via 
whatsapp: “boa tarde, Dra. Silva pede para avisá-lo que até que termine a intervenção do HMCA ela não 
terá condições de agendar reunião. Att. Ruth”, quero deixar isto registrado, porque devido a está 
dificuldade não temos muito o que comentar a respeito dos trabalhos lá realizados. Embora o Sr. 
Secretário nos tenha informado que está normalizado, nós gostaríamos de acompanhar para saber de 
fato esta a contento dos que os usuários desejam. Gostaria de lembrar que temos uma auditoria externa 
aprovada e gostaríamos que se concretizasse. Sr. Luis Carlos: peço em nome do Conselho 
esclarecimento e providências com relação a UPA São João: número muito grande de não atendidos, 
inclusive os usuários esperavam no gramado, repercutiu muito na mídia, como foi resolvido e como está 
a situação atualmente? Sra. Lilian: solicito a data que vai iniciar a auditoria externa aprovada no Pleno 
deste Conselho, espero que a licitação para auditoria não seja uma entrave. Sra. Rosirene: pela minha 
percepção que venho acompanhando a Saúde desde o início, a gripe está pegando muito forte, só que 
este caos, eu só queria relembrar que isto é daquela ostentação do choque de gestão que não deu certo, 
eu vejo assim, é que veio trazer a cidade a este caos. Até parabenizo a coragem do Secretário, mas os 
que o antecederam eles realmente causaram transtornos na nossa cidade gravíssimos. Sra. Manoela: 
gostaria de reforçar alguns pontos referente a intervenção. Fiquei pensativa com relação a fala do 
Secretário referente ao boicote de alguns servidores, se possível for ele pudesse esclarecer como isto se 
deu. Referente a intervenção reforçar esta questão quanto ao relatório tanto do HMCA quanto do 
Hospital Pimentas que estava no Decreto, salientar que seja cumprido o desejo e a solicitação do 
Conselho em relação a auditoria, para que a gente entenda o que aconteceu para chegar neste caos, e 
relembrando que a auditoria quando foi proposta foi para todos os equipamentos da Rede de Urgência, 
as UPAs e PAs. Também queria entender este cancelamento das agendas da Atenção Básica referente 
este surto que estamos vivendo, mais uma vez o Conselho não foi chamado para esta conversa. E 
registrar que a maioria das Unidades que os trabalhadores foram sacrificados e não tiveram seu 
descanso respeitado quase não tiveram atendimento. Gostaria de solicitar o parecer dos conselhos 
sobre o que esta acontecendo nos equipamentos da Rede de Urgência e emergência, seja do Coren, do 
CRM, do Crefito, todos os profissionais que acompanham estes equipamentos. Sra. Zélia: é uma pena 
Sr. Secretário que os seus assessores não disseram para o Senhor e o Sr. Presidente do CMS  que tem 
um Plano Municipal em andamento, e talvez se lesse aquele Plano nós não estaríamos batendo cabeça 
e prejudicando os munícipes desta cidade. Já fui bastante contemplada em algumas falas, mas eu vou 
deixar bem claro aqui: não contempla o que o Senhor disse: a UPA Taboão, UPA Paulista, HMCA, HMU, 
UPA São João, foi perguntado o que fazer com aquelas pessoas, não justifica, a resposta que o Senhor 
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colocou não tem lógica, para as pessoas que estão indo ali seja pela variante Omicron ou pela gripe fora 
do tempo, gostaria que o Senhor explicasse melhor. Com relação a auditoria não vimos nada publicado, 
também não vimos publicada a comissão de acompanhamento com os auditores. Duas carretas e duas 
tendas: se estas pessoas precisarem de uma internação de emergência, onde elas serão internadas 
para o tratamento delas?  Qual o plano de manejo que a Secretaria tem, onde está, já que o Conselho 
não é consultado para nada? Já que está contratando no HMPB e HMCA quais são os resultados 
apurados dos interventores nos dois hospitais? Sra. Rosalia com fala cedida pelo Sr. Raimundo: 
referente ao Hospital Pimentas já contemplada na fala do Silvio, gostaria de saber do Sr. Secretário 
sobre o chamamento emergencial, pois estão trabalhando com metade do quadro, a pactuação pelo que 
assisti na LOA, o senhor fala que vai trazer duas especialidades a mais: vascular e uro-cirurgião, o que 
seria muito bom. Gostaria de saber se o Senhor não tem como voltar o Oftalmo que tínhamos antes no 
HMPB, pois temos filas intermináveis. O Senhor fala que tem previsão para começar as cirurgias 
ortopédicas daqui a duas semanas, estamos com o PA pacientes aguardando vaga para cirurgia para 
transferir para o hospital Pimentas, qual o plano de ação? Colocar no Cross? Pedir ajuda para São 
Paulo?  O que vocês vão fazer com o paciente há 15 dias no leito sem se quer tomar dipirona? Está um 
caos a situação do Pimentas, o Silvio já falou, mas quando se fala que estão fechando a porta para 
gestante, isto é crucial. Isto já dá irresponsabilidade do senhor, o Senhor tem que estar vendo com a 
empresa qual o Plano de ação, senão daqui a pouco vão ficar igual a IDGT dizendo que o dinheiro não 
dá. Vocês ficaram ali e no tempo que ficaram também não conseguiram fazer nada, também não 
conseguiram operar. Agora quando o senhor fala que vai trazer 2 caminhões com Raio-X  para atender a 
parte gripal, claro que ninguém vai ser contra atendimento, porque não é isto a parte do conselho, 
porque que o senhor não investe nos instrumentos que a gente tem com estes 2 caminhões que vocês 
estão trazendo, foi passado isto pelo Conselho? Foi discutido isto antes? Os Senhores suspenderam as 
agendas, com isto as agendas vão voltar ao normal. Agora quero que o Secretário me responda: como 
que o senhor abre a UBS para atender pacientes na sexta-feira, e a UBS Dona Luíza tem anexo Raio-X 
e laboratório ali sem um médico na UBS na sexta-feira? Sra. Conceição Tardim: já foi contemplada nas 
falas, o que me chama atenção é na calada da véspera do Natal suspender as agendas das unidades foi 
o maior transtorno e está sendo, pessoas acamadas que tinham consulta para hoje, estão precisando de 
medicação e foi cancelado, e agora a UPA Taboão começou a encher, porque são pessoas muito 
debilitadas, e sem passar pelo Conselho. A licitação das carretas, nós já tivemos Dr. Ricardo Rui, e o 
senhor sabe muito bem do que estou falando, já tivemos contratação de carreta, se investiu muito alto e 
não deu resultado. Nós como Conselheiros nós queremos RH, na Atenção Básica  não tem médico, não 
tem enfermagem, não tem Atendente SUS, é isto que queremos, não queremos carreta isto é provisório, 
não surte efeito nenhum é muito desgaste, é muito dinheiro. O Senhor disse que estava sobre controle 
as UPAS acho que tem algumas coisas que estão passando para o Senhor equivocada, porque na 
semana passa estive com 2 pessoas no PA Maria Dirce e não tinha um médico para atender, UPA 
Taboão um caos, então tem alguma informação que ..., quando a gente vai na porta acompanhar não é 
isto que está acontecendo não, estão passando alguma informação para que o senhor não saiba da 
verdade. Não concordo com carreta, auditoria que passou pelo conselho precisa ser revista. Sr. Graco: 
Sr. Secretário pegue as falas que o Senhor ouviu aqui, foram altamente proativas. Acho um absurdo o 
que a gestão está fazendo: a contratação de 2 OS do HMCA e HMPB sem licitação e com contrato 
emergencial, não dá e sem passar pelo CMS. Fazer contratação de tendas e carretas não dá, vamos 
pensar em políticas públicas que permaneçam para cidade. Sra. Sara com fala cedida pela Sra. 
Rosirene Beraldi: sou funcionária do Pimentas Sr. Silvio já falou, mas gostaria de salientar: neste 
período de intervenção nós tivemos pouquíssimo acesso aos interventores, e até o momento não 
tivemos resposta desta intervenção.  Neste momento temos vários funcionários que foram demitidos e 
neste momento a Santa Casa disse que não vai se responsabilizar por nenhum destes funcionários e 
eles não irão contratar. Temos também a questão das empresas de limpeza e segurança que embora 
haviam sido demitidos e não haviam recebido o salário, que consta em D.O. mais não foi pago. Quanto a 
IDGT não temos ainda nenhuma resposta, mas tem um viés no contrato onde diz que a Prefeitura 
deveria se responsabilizar pela indenização, não tivemos nenhuma resposta da Prefeitura, quando 
questionado em reunião do Conselho Gestor foi dito que a responsabilidade é da IDGT, então eu 
gostaria de saber de quem é a responsabilidade. A nova empresa diz que tudo vai ser começado do 
zero, alguns não tem férias há mais de 3 anos, não temos nossos direitos garantidos, mais de 10 meses 
sem FGTS, e agora inciar tudo zero sem nenhum respaldo, como fica a questão da Saúde Mental, e 
como devemos continuar atendendo com excelência sendo que nós não temos respaldo nem da OS 
Nova, nem da IDGT e nem da SPDM, muitos não tiveram o que comer no natal por falta de pagamento, 
deixo estes questionamentos. Sr. Raimundo: já fui contemplado com a fala da Sra. Rosalia, em relação 
aos pacientes da ortopedia, não tem cirurgia, o que vão fazer com estes pacientes, mandar para casa? 
Sra. Zélia: Sr. Secretário o Senhor deveria ouvir o que o Graco falou e também perdeu a oportunidade 
de no dia 17/12 ter ouvido os áudios com as reclamações dos usuários, mas o Senhor pode pedir para 
Dona Angélica, ou nós podemos encaminhar, ou a ouvidoria. Mas o que eu quero que seja retirado da 
minha fala que podemos fazer a ata, podemos sim junto com a Secretária do Conselho, mas individual 
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ninguém vai fazer a ata porque senão ela não tem validade, e se tivesse sido feita seria norteadora para 
o senhor, para um grande plano de manejo. Gostaria de saber que dia podemos ir ao conselho para 
fazermos esta ata. E para finalizar gostaria que o senhor fosse nosso Barra Torres, mas infelizmente não 
é nunca foi.  Sr. Paulo Alexandre: a titulo de esclarecimento Sra. Zélia cada comissão regimental deste 
conselho possui um coordenador e um vice-coordenador os quais são responsáveis pela elaboração da 
ata, é previsto um inicio e um término para cada reunião, dentro deste inicio às 14h00 tem 15 minutos 
para verificação do quórum, esse quórum ele precisa ser documentado, e precisa ter a devida paridade, 
então Sra. Zélia é responsabilidade da Senhora e dos demais conselheiros, e eu sigo o que está no 
Regimento, não é o meu entendimento. Sra. Zélia pede questão de ordem: tinha a presença de 1/3 dos 
conselheiros o senhor é quem não convocou a gestão e a sociedade. Sr. Paulo Alexandre: já está 
esclarecida senhora Zélia sobre as condições regimentais deste conselho. Sra. Lilian: gostaria de pedir 
ao senhor Secretário quando se refere a boicote de servidores fosse mais específico. Venho agradecer 
V.Exa. por assumir publicamente que foi sugestão do senhor a revogação do ponto facultativo e não do 
chefe do executivo e do governo municipal. Temos custeio que vem do governo federal como o Previne 
Brasil e o incentivo adicional, este impreterivelmente para custeio de ações de ACS e não há 
manifestação nenhuma de vontade política deste governo em fazer este repasse para os servidores que 
estão na linha de frente. Que haja boa vontade política de transformar isto em lei e seja repassado para 
os servidores.  Sra. Adeilde: já fui contemplada em algumas falas, quero reforçar a questão da auditoria, 
que o secretário esteja bastante atento a todos os contratos para que não chegue neste patamar da OS 
anterior. Que verdadeiramente a Atenção Básica seja prioridade, porque a Atenção Básica estando 
desassistida o usuário está desassistido aí traz toda essa consequência e complicação para media e alta 
complexidade. Sra. Manoela: gostaria de reforçar a fala da trabalhadora do HMPB, e pontuar a 
solicitação da Zélia de colocar na Comissão de RH, estou coordenadora desta Comissão, e em janeiro 
temos a última reunião desta comissão. Que conste no relatório de intervenção as questões colocadas 
pela trabalhadora, de forma minuciosa. O nosso relatório da comissão será encaminhado para o 
Conselho e para o gabinete, e que no Pleno de janeiro/22 solicitemos relatório de toda verba Covid, onde 
e como ela foi usada. Que o Sr. Secretário chamasse reunião para ouvir os trabalhadores e usuário, pois 
temos muito a contribuir e para ajudar a mitigar essas questões aqui pontuadas. Sr. Silvio: os 
prestadores de serviços médicos que não tem satisfação de seus pagamentos, oftalmo teve as cirurgias 
suspensas e até o momento não tem informação de quando irá retornar,  e quando vão pagar os demais 
médicos que são contratados PJ.  Sr. Luis Carlos: com relação ao Instituto da Mulher  dia 21/12/2021 
foi assinado termo de repasse financeiro, foi consolidada a liberação em cerimonia no Palácio dos 
Bandeirantes, pelo governador em exercício Sr. Rodrigo Garcia. Lembrando que em 2017 foi entregue o 
projeto da Saúde da Mulher por mim e pelo então conselheiro Sr. Antônio do Valle. Ao eleito Guti eu e a 
Sra. Rosalia, entregamos antes da posse do mesmo em nome do CMS o projeto. O hospital fica em uma 
área cedida pelo município ao lado da Maternidade JJM, que será um hospital Centro de referência para 
Mulher, especializado em atendimento ao público feminino, também deverá prestar assistência a mulher 
vítima de violência. A conquista tem vários atores e o principal o CMS. Que os próximos conselheiros 
acompanhem e fiscalizem a finalização e inauguração desta obra. Sra. Zélia pede questão de ordem: 
sobre o que o Sr. Raimundo colocou: se é possível os familiares pedirem transferência para outro 
hospital, gostaria que fosse esclarecido a ele, na minha opinião de SUS, é a própria Secretaria quem tem 
solicitar outro local para essa moça fazer a cirurgia. Quero um esclarecimento sobre a bebe que transitou 
pela cidade inteira com sopro no coração, qual o resultado que a Secretaria tomou, ou o diretor do 
HMCA, da UPA Paulista não informou vocês ainda? Sr. Graco: gostaria de fazer a leitura da nota de 
repúdio que os profissionais da Odontologia de Guarulhos encaminhou para Secretário de Saúde, para o 
CMS,  para toda imprensa e para própria Ouvidoria que fez uma declaração indevida colocando o 
Conselho de Odontologia do Estado de são Paulo em uma situação que não praticou, faz a leitura da 
nota de repúdio, a qual segue anexa a está ata. Está é uma nota para deixar bem claro se a odontologia 
não esta atendendo hoje só existe um único culpado a Secretaria da Saúde e os seus gestores. Eu 
mesmo encaminhei 2 projetos para readequação das salas, está infra, para que a gente tente, pelo 
menos de uma forma precária retomar os atendimentos de uma forma que dê segurança para os 
profissionais e para a população. Gostaria de fazer uma outra nota de repúdio para gestão, lamentando, 
pegando todos os trabalhadores no dia 24/12/2021, retirando o ponto facultativo, e fazendo com que 
vários trabalhadores tiveram dificuldades para se organizar para as comemorações natalinas. Dr. 
Ricardo Rui: primeiro que houve algumas falas aqui equivocadas, nós não estamos aqui discutindo 
Plano Municipal, estamos discutindo Plano de Contingência de um surto de síndrome gripal que não 
estava previsto para nenhuma cidade, para nenhum sistema de saúde. Então nós estamos falando de 
carretas com médicos, exames, Raio-X para aliviar a demanda da porta de Prontos socorros, UPAs e 
PAs e os pacientes que são triados ali que são mais graves serão encaminhados para os nossos 
hospitais, não serão internados em carretas. Ali são os atendimentos para as síndromes gripais mais 
leves, para aliviar a demanda que esta no momento, é um contrato para 60 dias, estamos analisando a 
parte legal, este contrato pode ser prorrogado, depende dos índices no momento, de infecção. Em 
relação as falhas da administração na fiscalização, acredito que houve falhas, por isso que já reformulei 
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um órgão que temos dentro da Secretaria que se chama CAF, que é Comissão de Acompanhamento e 
fiscalização, já troquei 6 membros, ela estava  no setor financeiro, depois passei para o setor de 
Urgência e Emergência e agora trouxe para o gabinete. Já falei para as novas contratações de OS que a 
CAF é um órgão independente de fiscalização, hoje já solicitei que a CAF vá até o HMU e que 
acompanhe diariamente, nesta semana que é um período crítico como esta o atendimento do HMU. Não 
é para CAF aliviar para ninguém, é punir e cobrar o cumprimento do contrato. Em relação as tendas, que 
não é as tendas que estamos contratando agora, são as tendas que já colocamos em alguns PAs, 
porque as pessoas estavam ficando do lado de fora, devida a grande demanda de atendimento, 
instalamos tendas para as pessoas não ficarem do lado de fora ao relento.  Em relação ao relatório da 
intervenção o prazo é até o dia 03/01/2022 que estará finalizado estes relatórios das duas intervenções. 
Em relação as trabalhistas, rescisões, como gestor ordenador de despesas eu não posso assumir o 
pagamento destas rescisões porque estaríamos pagando 2 vezes, não houve nenhum atraso por parte 
da Prefeitura nos repasses e custeio mensal a essas OS, no caso o IDGT, assumirmos isto neste 
momento estaremos praticando ato de improbidade administrativa com dinheiro público, é lógico que a 
Prefeitura  no momento ela será solidária, isso acontece tanto no particular como no público, porém a 
Prefeitura ainda não foi citada na ação judicial trabalhista que deve acontecer, eu até quero que isto 
aconteça para que as pessoas recebam o que lhe é devido, mas não tem como a Prefeitura fazer um 
posicionamento que vai acertar tudo isto, inclusive eu quero o relatório dessas dividas que eu vou cobrar 
via Secretaria através de ofício essas empresas e aguardando o momento oportuno que a Prefeitura 
será citada neste processo trabalhista. Em relação aos contratos emergências quando eu peguei aqui 
havia vários contratos no indenizatório, ainda existem, a UPA Taboão já finalizou o certame e já vai 
passar para contrato ordinário, no caso do HMU a empresa Birigui que pediu a rescisão contratual, então 
precisei fazer um contrato emergencial, no caso do HMCA e no caso do Pimentas nós tivemos a 
intervenção no contrato vigente, então fizemos também o contrato emergencial, porém em todos estes 
equipamentos já existe um PA ordinário em aberto já tramitando para que a gente acabe com estes 
contratos emergenciais. Vamos licitar agora também , que esta no indenizatório a Fundação ABC que 
tem 3 equipamentos estaremos fazendo a licitação ordinário e não emergência que são: UPA São João 
Lavras, Cumbica e a outra não me lembro agora. Sou médico da Rede, não cai de paraquedas aqui, não 
vim de fora para assumir, tenho um compromisso com o Prefeito, fui político, sou do partido do Prefeito, 
ajudei também na sua candidatura, tive afinidade política com o Prefeito na câmara quando fui vereador, 
sou funcionário concursado da Rede Ortopedista, já vivi um caos muito pior do que este no meu 
mandato, foi a morte de 14 crianças no HMCA, que o Prefeito na época conseguiu abafar uma CPI que 
eu protocolei, foi pra cima de sua base e não deixou prosseguir as investigações dentro da calamidade 
pública que existia dentro daquele hospital. Nós não deixamos chegar este caos aqui, não houve mortes 
como houve naquela época, nós estamos enfrentando muitas dificuldades, e olha que naquela época 
eles tinham o quadro completo de profissionais. Aconteceu também a terceirização da Atenção Básica 
com aquela ONG Abvida que eu bati pesado foi mais de R$ 50.000.000. milhões para administrar os 
ACS, aquilo foi barbaridade, no nosso governo não existe isto, fizemos o que tem se feito, o Prefeito já 
sinalizou que no próximo ano nós temos que fazer uma virada na Saúde, eu não sou favor de 
terceirizações eu acho que nós temos que fortalecer nosso órgão de previdência municipal, porém nós 
temos uma lei de responsabilidade que limita, então você tem que ter um sistema hibrido, você tem que 
ter uma terceirização mas você tem que ter também funcionários concursados, senão você acaba 
rompendo o teto de responsabilidade fiscal que é de 54% do orçamento corrente liquido. Já abrimos o 
Edital para o Programa Médicos pelo Brasil , que é o novo mais médicos, estamos renovando contato 
com 7 médicos que estava terminando o contrato e já fizemos a inscrição para mais 24 médicos, que é o 
teto máximo pelo tamanho da nossa cidade.  Queremos fazer concurso no ano que vem para todos os 
profissionais da Atenção Básica, tanto para médicos, auxiliares, técnicos, prático de farmácia e 
farmacêutico, temos essa defasagem na nossa cidade. Não é num estalar de dedos que você consegue 
resolver tudo na saúde, não fujo de nenhuma briga, encaro tudo de frente e sei tudo que está 
acontecendo na nossa cidade. Tenho cobrado lá HMPB que as equipes estejam completas para que os 
casos eletivos na área de ortopedia sejam operados, então hoje eu mesmo estou pressionando para que 
acertem com a empresa de material de síntese, para que as cirurgias eletivas todos dia sejam 
resolvidos, porém as vezes acontece de chegar uma emergência no Pronto Socorro, eu como 
ortopedista sei disto, as vezes você acaba adiando uma cirurgia que esta marcada eletiva e faz uma 
fratura exposta, um caso mais grave que chegou naquele momento, então aquela cirurgia é remarcada 
como aconteceu com vídeo daquela moça que está circulando, a cirurgia estava marcada, mas chegou 
uma emergência no PS, foi isto que aconteceu. A pandemia em relação aos profissionais da Saúde, nós 
tentamos contato para abrir 3 ou 4 Unidades por distrito de Saúde, tentamos pagar hora extra e ninguém 
aceitou, então nós tivemos que tomar uma atitude, porque nosso patrão aqui não é o Prefeito, não sou 
eu,  é a população que paga impostos, então as duas pandemias do Covid 19 e da h3n2  não era uma 
coisa previsível, não é uma pandemia que ocorreu na área de turismo, na área de maio-ambiente, 
ocorreu na área de Saúde e quem tem que dar retorno à população ao patrão que paga os impostos 
infelizmente é a Secretaria da Saúde, nós temos nossos profissionais  e tive que convoca-los revogando 
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este decreto que é realizado pelo Secretário da Saúde. Quanto ao boicote que houve dentro do HMCA, 
não dentro do HMPB por que não temos funcionários públicos lá, no HMCA sim temos funcionários 
públicos que se esconderam, não ajudaram a gente no momento em que a gente mais precisou, tivemos 
que contratar pessoas de fora para ajudar a vencer aquela crise que estava interna, isto está para dentro 
do relatório que será entregue no dia 03. Em relação ao cancelamento das agendas, na verdade foram 
50% das agendas, não foram 100% das agendas, foi o que eu assinei aqui na Secretaria. Tivemos que 
dar um retorno para que se atendesse um pouco de síndrome gripal e teve um bom resultado, 
atendemos muitas pessoas aquele dia. O plano de Saúde não está sendo discutido, estamos discutindo 
o plano emergencial o que temos que fazer para melhorar esta porta que está não só em Guarulhos, não 
só nos equipamentos públicos, esta também nos hospitais da Unimed, Carlos Chagas, podem ir lá  a 
espera é 4 ou 5 horas para se passar no médico. Sr. Dagner pede questão de ordem: eu quero 
corroborar com o Sr. Secretário sobre as mortes das 14 crianças no HMCA , eu na época era Presidente 
deste Conselho, e na abertura da 5ª conferência Municipal de Saúde em julho de 2011, eu como 
presidente eu critiquei contra a administração com relação a morte dessas crianças no HMCA, triste e 
lamentável, eu não vi oportunidade e o Sr. secretário meu a oportunidade de fazer este desabafo. Sra. 
Zélia pede questão de ordem: duas coisas diferente, a síndrome gripal ela começou a quinze dias 
atrás,  solicitamos a reunião no dia 17, quando da intervenção, e naquele dia nos iriamos fazer a 
pergunta para o senhor: quem assumiria os insumos, e tal, tal, tal, o senhor falou que estava tudo 
organizado, que a Prefeitura ia assumir e não ia faltar, porque que as UPAs estão lotadas, as que 
verifiquei: Taboão, São João, Paulista, o HMU super lotado, porta fechada, foi justamente no período da 
intervenção, as crianças foram para o HMCA  foram encaminhadas de van para UPA Paulista. A 
Secretaria de Saúde tem que apresentar um plano emergencial para atendimento a Omicron e a gripe. 
Quando estou falando de um Plano Sr. Secretário, estou falando do Plano Municipal de Saúde que tem 
que ser seguido, ou então isto aqui vocês rasgarão? Dr. Ricardo Rui: estamos falando de emergência 
não estamos falando de Saúde Pública, e outra coisa a intervenção já acabou, foi naquele momento. 
Ajude a Saúde, não fique só fazendo coisas, já terminou isto, outra coisa a van esta levando criança lá 
ainda, já acabou foi naquele momento. Você está colocando coisas que já foi. Sra. Zélia: a reunião do 
dia 17 era para isto. Dr. Ricardo Rui: ajude a Saúde, não fique fazendo coisa que já terminou isto daí. 
Tem Van levando criança lá? Sra. Zélia: não, mas levou. Dr. Ricardo Rui: ainda deixamos equipamento 
do SAMU para que se precisasse de emergência, coisa que no passado não fizeram, deixaram morrer 
crianças, se tivesse bom não teria intervenção. Sra. Zélia: estamos falando porque que ficou lotado, 
porque que ficou entupido. Não estou falando da gripe, perguntei para o senhor qual é o plano 
emergencial o senhor disse que tem 2 carretas, será internado nos nossos equipamentos sem médico, 
sem tubo, sem gases, sem nada? Dr. Ricardo Rui: tá faltando isto aí? Não tumutua, não tumutua. Sra. 
Zélia: eram duas questões: o colapso na saúde, a criança de 2 meses que não tinha atendimento no 
HMCA, o que aconteceu com esta criança, como esta? A questão da limpeza, a Proguaru saiu ficou tudo 
sujo, tá tudo imundo. Dr. Ricardo Rui: nós contratamos empresa, você está desinformada. Sra. Zélia: 
quero falar sobre o HMPB na fala da Sara, duas empresas: SPDM, IDGT, os mesmos funcionários e 
agora a Prefeitura  não tem nada a discutir? O que a CAF fez todo este tempo, porque que chegou neste 
ponto? Como que tem uma comissão que vê as coisas estão deterioradas e passa pano? As pessoas 
vão ter que sair dando endereço de tio, de vó para ser atendido em São Paulo, se terceiriza, quarteriza é 
porque é muita grana Sr. Secretário. Sr. Graco: Sr. Secretário esquece o passado, lembre-se que agora 
o senhor é um gestor e tudo o que o senhor fizer agora é responsabilidade do senhor, não vamos 
transformar estes quatorze óbitos num caso de politica, hoje eu falo para o senhor: a saúde de hoje é um 
caso de policia, não é um caso de polícia de 14 óbitos é milhares de óbitos por falta de assistência na 
Prefeitura de Guarulhos, então eu peço ao Senhor não invente uma carreta, o consultório do consultório, 
isso não vai resolver, melhore a Atenção Básica, Urgência e Emergência e os hospitais. Respeite o 
CMS, suas propostas passe pelo conselho, dê responsabilidade para os conselheiros. Sr. Silvio: desde 
a época da SPDM que tinha 840 funcionários, todos foram prejudicados: os que foram demitidos não 
receberam, e os mais de 500 não receberam suas férias, teve R$ 5.400. milhões para pagar, como ficou 
a prestação de contas desse dinheiro? Sendo que a responsabilidade na época foi da Prefeitura da 
Guarulhos.  Agora novamente acontece, trabalhadores sem receber, passando fome. A SPDM, IDGT e 
Santa Casa que não se responsabiliza por nada. Também tem uma sub-rogação, o chamamento público 
de 2018 e os advogados se baseiam nisto para que a Prefeitura pague os funcionários. Os prestadores 
médicos, de diversas especialidades, todos estão sem receber, e hoje o Dr. Renato foi cancelado as 
cirurgias de oftalmologia, ele não recebeu nada e continua atendendo. Portanto gostaria de saber qual o 
prazo para resolver esta situação dos prestadores médicos e dos trabalhadores, e quando será resolvida 
a questão da ortopedia destas cirurgias que faltam. Sra. Zélia pede questão de ordem: pede para o Dr. 
Rui respeitar este conselho, se quiser contratar carreta tem que passar por este conselho, se quiser 
comprar tenda tem que passar para este conselho, e para o sr. Sr. Paulo o Lima não vai conseguir falar 
e nem escreve, a gente tem que respeitar as dificuldade que ele tem. Sr. Paulo Alexandre: Sra. Zélia só 
para efeito de esclarecimento foram dados os recursos necessários para o Sr. Lima e fica registrado, 
qual a idade do Sr. Sr. Dagner: Sr. Dagner: 76. Sr. Paulo Alexandre: Sr. Silvio qual a idade do senhor? 
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Sr. Silvio: 64. Sr. Paulo Alexandre: Sr. Luis: qual sua idade? Sr. Luis Carlos: 71. Sr. Paulo 
Alexandre: o Sr. Lima muito bem sabe como cidadão que é, e pessoa esclarecida que é, que 
sintomático ele não deveria ter saído de casa, e não estou falando por mim não, Sra. Zélia, estou falando 
pelos conselheiros que estão aqui, não é cercear o direito do Sr. Lima, mas lembra-lo de sua 
responsabilidade enquanto cidadão. Sra. Zélia: o Sr. Disse que ele iria para uma sala sozinho. Sr. Paulo 
Alexandre: não senhora, disse que ele iria para uma sala ao lado. Só que ele está doente, sintomático, 
desde o dia 23 que esta aqui ao lado deste conselheiros idosos, e não estou falando nem da doença de 
base que cada um possa ter, estou falando da responsabilidade de não expor o outro. Isso a senhora 
tem avaliar. Dr. Ricardo Rui: em relação as sub-rogações a Prefeitura vem se manifestando conforme 
ela vem sendo citada, não dá para a gente assumir de uma vez, tinha R$ 23.000.000. milhões que ficou 
da SPDM, sempre chega um documento aqui do Ministério do Trabalho solicitando se a empresa tem 
alguma coisa para receber da Prefeitura e as ações trabalhistas estão sendo defendidas pelos nossos 
procuradores também. Não existe uma data que a Prefeitura vai assumir isto, vai assumir conforme ela 
vai sendo citada e julgado os processos trabalhistas e ela tem sua ampla defesa e seu corpo jurídico. A 
gente se solidariza com as pessoas, também sou CLT, a gente quer receber isto porque trabalhou, mas 
a Prefeitura não pode assumir pagando duas vezes aquilo que já foi repassado no passado. A partir 
destes contratos que nós fizemos novos e que eu solicitei a CAF que vá fiscalizando essas verbas, que 
eles tem que fazer este provisionamento de 1/12 avos mensal, para no final fazer essas rescisões 
trabalhista e não jogar sempre nas costas da Prefeitura. Em relação a equipe de ortopedia do HMPB é 
uma questão de honra a gente resolver estas cirurgias eletivas lá e também no HMU que faz um pouco 
de cirurgia ortopédica, porém de menor porte, não tem uma data especifica, mas o mais rápido possível 
terá que ser resolvido isto com esta empresas. Sr. Paulo Alexandre: aqui deixei destacado a 
mensagem que o Sr. Lima conselheiro colocou no chat: colapso na UPA Paulista 750 atendimento dia 
13/12/21 quando deveria atender 350, espero que seja legitimada a reunião do 17/12/21 . Com relação a 
reunião deixo claro que foi uma reunião de conselheiros, vocês tem todo o direito, previsto em 
constituição, independente de qualquer lei federal, previsto na carta magna de se reunirem e se 
manifestarem só que também tem a devida responsabilidade de fazer a devida ata. Sr. Marcos Meira: o 
contrato assinado com a IDGT tem uma cláusula que “o parceiro público é responsável pelo pagamento 
das diferenças das verbas trabalhistas incidentes anteriores a assinatura do contrato”, neste caso 
entendo que se a IDGT não pagar é a Prefeitura que tem que pagar. O senhor fala que não vai pagar 
para não pagar duas vezes, o senhor esta falando para procurar a justiça? Não teria como vocês 
entrarem num acordo para liberar a guia do FGTS para ajudar os trabalhadores que estão necessitados 
hoje? Dr. Ricardo Rui: se eles procurarem a Secretaria nós estamos abertos para resolver da melhor 
forma possível, nós temos respaldo jurídico se tiver que cumprir este artigo nós vamos cumprir. Estamos 
abertos para resolver da melhor forma possível, sou solidário com estes funcionários,  dentro da 
legalidade da minha parte não tem problema nenhum, se a fazenda tiver recurso para isso e depender 
da minha liberação, tá tranquilo. Marcos Meira: agradece, e diz que vai procurar a IDGT para ver se faz 
um acordo, porque tem gente muito necessitada. Sr. Graco pede questão de ordem: podemos selar o 
compromisso do Sr. Secretário de Saúde  que toda política pública que o senhor for fazer a partir de 
agora antes de colocar em pratica apresentar ao CMS e debatida, eu queria esse compromisso do 
senhor. Sra. Zélia pede questão de ordem: é a primeira vez que sou conselheira e sou suplente, só 
para ilustrar. Dr. Ricardo Rui: compromisso sempre terá, o conselho sempre será respeitado. Tem 
coisas que é estratégia do governo, como a intervenção que tinha que ser meio de supetão, tínhamos 
que chegar lá resolver, se déssemos uma publicidade nisto seria muito pior, porque a empresa estava lá, 
tivemos que chegar lá e tirá-los a força. E tem coisa que dá para ser discutida junto com o governo. Sra. 
Rosalia com fala cedida pelo Sr. Raimundo: referente ao Hospital Pimentas o Secretário disse que se 
depender dele tudo bem, se liberado o dinheiro pela Secretária da fazenda, ou ele vai ficar naquela fala 
de que já pagou e não vai pagar duas vezes? Está um caos a saúde, acho que todos vocês deveriam 
sair dai, vestir o avental e ir atender a população, e você também Paulo, como enfermeiro deveria estar 
atendendo a população. Sra. Manoela: quero pedir respeito a todos nós que estamos participando desta 
reunião, seja pelos conselheiros ou pela gestão. Sr. Secretário quero registrar aqui que me sinto 
ofendida num conselho que deveria ser debatido políticas públicas, colocar ações de governos anteriores 
na tentativa de desconstruir as falas. Sei que tem pessoas aqui mais incisivas, mas gostaria de pedir um 
pouco mais calma. Gostaria de entender como se dará este apoio aos funcionários do HMPB e aos 
funcionários do HMCA e sugiro que se formalize uma comissão destes funcionários para que isto não 
fique somente em palavras, porque estes funcionários precisam ter uma resposta sim do futuro deles. 
Esta fala do Silvio que disse que esta OS que assumiu o HMPB com redução de RH pela metade, se isto 
está preconizado dentro do dimensionamento do RH. Sra. Rosirene: falar que algumas coisas não 
devem passar pelo conselho, porque o Conselho tem que estar presente na formulação, na elaboração, 
na execução das politicas e na avaliação. O Conselho também é responsável e protege o Secretário da 
Saúde trabalhar com o conselho, porque ele não vai trabalhar sozinho, aqui eu não me furto as 
responsabilidades. Sra. Lilia pede questão de ordem: as falas de políticas partidárias ou de outros 
governo, não estou defendendo partido político nenhum, estas falas não vem agregar e construir, mas o 
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tempo que se perde falando do outro deixa-se de falar de si,  de trabalhar e fazer. As consequências do 
passado que estamos sofrendo, e sofreremos e as consequências do presente também. Está é uma fala 
de justificativa do momento que o outro foi pior, então agora não esta tão ruim isto é uma fala rasa, e 
acredito que está não seja a proposta desta gestão, isto diminui muito a construção de nós enquanto 
trabalhadores e munícipes queremos ter e fazer pela nossa Guarulhos.  Sr. Graco pede questão 
ordem: gostaria de fazer um pedido ao Secretário dele fazer todas as propostas da gestão antes de 
colocar em prática as políticas públicas, gostaria que o senhor enquanto Secretário pedisse ao legislativo 
que esta comissão de Saúde seja atuante, porque as comissões dos vereadores ela não vai, não entra, 
ela atua dentro das coisas que estão acontecendo, das calamidades, gostaria de ver a comissão dos 
vereadores lá dentro do HMU do HMPB. Nós queremos uma comissão de Saúde atuante e que esteja 
conosco aqui, participando do CMS e junto com o senhor enquanto gestor. E qualquer destempero que 
houve por parte de algum conselheiro e qualquer coisa que aconteceu aqui, isto é normal, faz parte do 
conselho, isto não acontece só agora, já aconteceu em várias outras ocasiões, sou conselheiro a mais 
de 8 anos e isto faz parte da democracia. Sra. Conceição Tardim pede questão de ordem: gostaria de 
perguntar ao Sr. Secretário como fica o pagamento das pessoas da UPA Taboão, da INSV que foi 
novamente contrata, mas tem 13 médico sem receber desde agosto e alguns funcionários também. Sr. 
Graco pede questão de ordem: com relação a colocação do Secretário em relação ao HMCA e HMPB 
ele faz um relato que não pode pagar duas vezes, entendo, concordo o Sr. tem que ter cautela, porque 
se o Sr. pagar duas vezes quem vai ter que pagar  no futuro vai ser o senhor, concordo o senhor tem 
que agir de acordo com a lei, mas temos que trazer uma transparência para com os funcionários, a fala 
do senhor: que os funcionários entre na justiça, de outro o senhor fala que vai conversar com os 
funcionários para fazer algum tipo de pagamento, juridicamente existe esta possibilidade?  Dr. Ricardo 
Rui: eu não falei para todos entrarem na justiça, falei que no momento oportuno que a Prefeitura for 
citada, ela vai se manifestar, pode ser que eu nem esteja aqui, mas é uma coisa que vai acontecer. Em 
relação ao IDGT se eles procurarem a Prefeitura para negociar, para ter um debate sobre este assunto 
da rescisão, nós estamos totalmente aberto. Como o senhor falou, tem que tomar cuidado, se eu tiver 
respaldo jurídico para eu tomar uma decisão de pagamento ou não, senão eu vou responder lá na frente, 
nem serei mais Secretário aqui vou estar respondendo lá na frente, então se tiver condição de ter 
alguma liberação de verba dentro do escopo jurídico, respaldado pela procuradoria, pela controladoria, 
pela Secretaria da Justiça pode contar comigo, não tem problema nenhum não, sou totalmente favorável, 
não é coisa que eu possa responder  isso ou aquilo, dentro do setor público existe dúvida jurídica todo 
dia, aqui a gente paga R$ 3.000.000. milhões de conta por dia, então tem que ver processo por processo 
que eu tenho duvida e tiro a dúvida com a procuradoria. Estou aberto para debater esta questão tanto do 
IDGT como a da SPDM  não tem problema nenhum, eu só não posso decidir sozinho se eu tenho corpo 
jurídico para decidir em conjunto para eu não responder lá frente o meu CPF. Sra. Zélia pede questão 
de ordem: o Secretário diz que vai ouvir a procuradoria, e lá trás qual foi a posição da procuradoria com 
relação a IDGT?, complicado entender isto. Dr. Ricardo Rui: não foi na minha gestão, tudo eu peço 
consulta ou para controladoria ou procuradoria, tenho procurado me calçar neste sentido, também não 
fujo de pagar nenhuma conta, nenhuma dívida, se precisar pagar a gente vai pagar, não tem isso não, os 
funcionários tem que receber, sou solidário, conheço muitos funcionários lá e inclusive trabalham comigo 
também. Estou na condição de ordenador de despesas, gestor público, então tem que estar calçado 
juridicamente para tomar uma decisão, não pode ser uma decisão pessoal do Dr. Ricardo Rui, tem que 
ser uma decisão da gestão da Secretaria. Sra. Rosirene pede questão de ordem: quero falar da 
política na nacional de humanização na assistência, ela não serve só para usuários, ela serve para 
trabalhadores, me preocupo e quero falar para o Dr. Ricardo Rui que a gente vem recebendo muita 
denuncia, a visão hoje do Crefito é que se o trabalhador esta sendo terceirizado, explorado e etc...isto 
impacta na assistência à população, e o Crefito olha para como está acontecendo a assitência para 
população. Eu só queria esclarecer para o Dr. Ricardo Rui que a nossa posição aqui que esta marcando 
em cima com os trabalhadores é porque eles  tão fazendo muita denuncias e a gente tem que dar uma 
resposta. Então eu espero que o Guti se sensibilize, já que ele quer dar uma virada comece a fazer um 
contato com estes profissionais e ofereça sexta básica mensal, fazer alguma coisa para estes 
trabalhadores. Sr. Paulo Alexandre: só para deixar algumas questões pactuadas e já deixar como 
encaminhamento depois de toda esta discussão, acho que é claro para nós que participamos dos 
Conselho, de qualquer espaço que haja uma discussão e interesses sobretudo na Saúde, é um espaço 
onde todos tem o direito de falar e se expressar e diante de tudo que foi exposto eu gostaria de propor 
diante do projeto: seja das carretas ou qualquer outro projeto que a gestão tenha a intensão de fazer, em 
janeiro temos as comissões que vão continuar, que passe pelas comissões de políticas públicas para 
poder fazer esta apreciação. A questão dos trabalhadores, seja lá do Pimentas ou de qualquer outra OS 
que esteja nesta condição, existe uma questão legal, isto é claro para gente enquanto conselheiro, 
enquanto gestão, mas para evitar uma discussão e evitar este conflito eu proponho aos conselheiros de 
reunir uma comissão de representantes de funcionários do HMPB para sentar e conversar com a gestão, 
as vezes falta um esclarecimento, e as vezes esta conversa franca e direta  diminua muito os ruídos, e 
as partes poderão resolver cada um o seu ponto de vista. Dr. Ricardo Rui: em relação a UPA Taboão a 
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INSV, já terminou toda questão protocolar, já assinamos o contrato, vão receber um valor um pouco 
maior para poder sair deste indenizatório, porque o fluxo de caixa deles fica muito difícil, porque quando 
você tem o contrato em vigor você paga para eles prestarem, agora não eles estão prestando os 
serviços, prestam conta e a gente paga. Eu não sabia que tinha 13 médicos que não haviam recebido, 
vou verificar, mas eles não tem dado trabalho nesta questão de pagamentos, eles tem honrado, esta OS 
tem honrado os trabalhadores. Estão com dificuldades, o valor também estava baixo R$ 1.440.000. 
milhão e ainda tinha glosa, porque a gente vem glosando o que não é cumprindo e agora vai para R$ 
1.730.000. milhão, acredito que agora eles vão ter condições de tocar melhor aquele serviço. Sra. 
Conceição Tardim: Dr. não são só médicos, são funcionários também. Dr. Ricardo Rui: vou verificar, 
mas a visão que tenho deles é que não são maus pagadores. Sra. Zélia: sobre a questão da criança de 
dois meses? E sobre a questão que o Sr. Raimundo colocou, sobre a moça que precisa fazer a cirurgia? 
Dr. Ricardo Rui: estou de olho lá, vi o vídeo dela, já falei para o pessoal da emergência para bater 
pesado lá em cima. Em relação a criança eu posso te responder depois, a situação que esta hoje, vou 
pedir para o pessoal fazer um release passo para o Paulo encaminhar para você. Sra. Zélia: só faltou o 
plano da Omicron e da gripe. Sr. Paulo Alexandre: então senhores como eu tenho dito, a gente precisa 
sentar e os espaços pertinentes são no Pleno, são nas comissão e entendo que estas propostas aqui 
colocadas e a partir do argumento de cada conselheiro que aqui expôs seus pontos de vistas, suas 
intenções é que a gente comesse afinar cada vez mais esta conversa. A Manoela coloca aqui no chat: 
que não é projeto apresentar as comissões e conselho, é cumprir e respeitar o papel do conselho na 
construção de políticas de Saúde. Sr. Paulo Alexandre: é justamente através das comissões as 
discussões e proposições da gestão que deve acontecer a partir das comissões, que acontecem 
regimentalmente. Entendo que há assuntos mais urgentes e prementes, e por isso estamos aqui, 
ninguém esta aqui fechando os olhos para estas questões, mas precisa afinar o dialogo. Então ficam 
estes dois encaminhamentos: os assuntos que estão sendo propostos que se faça uma discussão na 
Comissão de Políticas Públicas, se necessário for chamar uma reunião extraordinária desta comissão 
para discutir os projetos que a gestão tem. E o que já vem batendo a porta já algum tempo é questão da 
conversa e esclarecimentos dos funcionários que fazem parte, sobretudo do HMPB, então estes dois 
grandes encaminhamentos e os demais encaminhamentos a gente vai deliberando nas comissões. 
Entendo que ainda há muito o que se conversar, tanto conselheiros quanto gestão tem a melhor das 
intensões, e é por isso que estamos aqui para discutir, as vezes discutir pontos de vistas diferentes não 
quer dizer que não queremos o melhor para o cidadão Guarulhense e nem o melhor para o SUS, mas 
sim que temos alguns pontos de vistas e alguns encaminhamentos que devem seguir de forma diferente 
e são complementares. Então senhores agradeço a presença, e se for necessário o Sr. José Luiz não vai 
se opor em chamar uma extraordinária, inclusive com representantes do HMPB. Sr. Graco: solicita que 
o Sr. Secretário esteja presente no próximo Pleno para debater tudo debatamos hoje, para ver o que 
esta acontecendo. Sr. Paulo Alexandre:  então ficam estes encaminhamentos, agradeço a presença de 
todos e desejo a todos um feliz Ano Novo, boas festas e às 17h20 encerro este Pleno. 
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